

# 坐地铁 吃牛肉面 品家常菜

## 任贤齐寻味宁波 太接地气

“谢谢，宁波！”7月2日晚，当个人第二场演唱会在宁波奥体中心落下帷幕之际，任贤齐深情挥手与甬城观众告别，这一幕也激发了全场万人合唱……走进现场的观众近距离感受了演唱会的火热气氛，然而一些没有抢到票的朋友，这几天却也惊喜地在宁波街头与小齐实现了偶遇。



任贤齐(右)在“大树下”餐馆。

三天两场演唱会的间隙，任贤齐在还去了宁波哪些地方？记者为大家一一揭秘。

任贤齐上一次来宁波，还是10年前。这次巡演，宁波两场演唱会门票早早被粉丝抢购一空。门票大卖，小齐也是心情大好。空余时间，寻访宁波当地特色美食、打卡城市文旅地标，自然少不了。

6月29日，任贤齐一行提前抵达宁波，在本地博主“海派大叔”等人的陪同下，中午他们来到鄞州区桑田路上的晶晶饭店。这是宁波一家家常菜馆，平日生意不错。任贤齐一行的造访，让老板异常惊喜，这顿饭，必须亲自掌勺。油焖笋、凉拌海蜇、红膏呛蟹、清蒸梭子蟹、豆腐米鱼等招牌菜都上了……地道的宁波家常菜，让小齐胃口大开，“很鲜美，好吃！”用餐之余，任贤齐也暖心地与店主等人合影并送上签名，有爱的场景引发

不少客人围观。

6月30日下午，首场演唱会之前，任贤齐一行在工作人员的陪同下，来到了江北区新马路上的奉化牛肉干面店，这是一家网红面馆，主打牛味白切和各类汤面，已经经营多年，生意一直很火。“带齐哥吃喝逛宁波，我带去的地方还算OK吗？”海派大叔透露，任贤齐平日就喜欢去接地气的特色小馆，白切牛舌和牛肉他都很爱吃。

这家面馆有多让人惦记？以至于7月2日任贤齐演唱会的晚饭，也是从店里打包的，点了牛腩、牛肚带到后台，“经纪公司和艺人团队成员，都说特别好吃。”海派大叔说。

7月1日的中餐，任贤齐依旧在寻觅着各类宁波美食。

在友人的介绍下，他们来到了朱雀社区“大树下”家常菜馆。炎炎夏日，路边大树下阴凉处摆上一桌，烟火气十足，更抚

慰人心。“齐哥还特意品尝了宁波的臭冬瓜，没想到他也不拒绝。”海派大叔笑着说，这几天时间，他为任贤齐特意挑选的都是最具宁波特色的美食。

去过这家餐馆的网友都知道，该店也是宁波小饭馆界的“天花板”，各类红烧、烤菜味道很正，去晚了只能排队。

除了地方特色美食外，任贤齐对宁波传统文化和非遗项目也是兴趣浓厚。7月1日下午，一行人来到位于鄞州区潘火街道蔡氏宗祠的甬斗锡镠器博物馆打卡，“他们还都是坐地铁去的。”海派大叔说。

此次来甬，任贤齐的美食和文旅体验非常接地气，虽然时间短暂，但无论给他自己还是宁波歌迷都留下了深刻印象。小齐也是连连竖起大拇指，为宁波点赞：“这里很好吃，也好玩！”

记者 施代伟

## 口碑话剧《四张机》 本周来甬 总有星火长明

繁花碧草，红楼春深。几位文科教授为了四张卷子，开始了一场关乎治学与治世的争论。

7月7日、8日(本周五、周六)晚，备受期待的口碑话剧《四张机》将登陆宁波文化广场大剧院，带观众穿越百年烟尘，聆听一方书桌前的论辩，窥见时代家国的风雨声声。

《四张机》是“话剧九人”剧团民国知识分子系列的开篇之作，自今年3月开启全国巡演以来，所到之处，收获大量积极评价。这也是该剧团首次来到宁波演出。

故事发生1919年五四运动前夜。三位秉性各异的北大教授，以辜鸿铭、胡适、刘半农为原型的古鹤箴、卢泊安、求三野，负责主持当年的北大文科招生会议。

面对当年的考题“大学何以存乎”，四张意想不到的卷子摆在了他们的面前。有出彩的骈文，有进步的思想，有寒门学子的答卷，有想寻求男女平等的青年。夏蝉躁动不安，录取谁、不录取谁？三位教授陷入了无休止的争论。

在这一场充满机锋的交谈中，新旧思想、多元价值激烈碰撞，三位教授各执己见。无论是守旧派的古鹤箴，革新派的卢泊安，抑或是总被调侃端着和平主义茶水的求三野，三人谈到具体的观点时总是针锋相对，却又在内心怀揣着一致的救国抱负。

最终的录取结果，剧中并没有给出答案，却借着几位教授之口点燃了理想主义的星火，满载锐气、意气、少年气。

此外，《四张机》还描绘了动荡年代里的人物群像，努力学外语的看门人鲁直，娇惯孩子的姨太太马水仙，有着巾帼志向的夜校老师陈慧茹，高喊“西西弗斯不会胜利，西西弗斯永不投降”的女学生古娴……每个小人物背景不同，却都怀揣对他人最朴素的关心，构成剧目的温情底色。

据了解，“话剧九人”是一支由北京大学校友创立的青年戏剧团队，迄今已走至第十二个年头，代表作有《对称性破缺》《双秤记》《春逝》《落梅风》等。

剧组方面表示，“话剧九人”民国宇宙系列的多部作品，与江南有着无法分割的亲缘关系。如《春逝》的故事发生在上海，《双秤记》的故乡则在南京，即使是脱胎于北大红楼的《四张机》，也和江南有难以磨灭的缘分，“先后到过上海、南京，即将前往苏州、杭州的《四张机》剧组，这次开辟全新的地图，首次和宁波观众见面。无论是相识已久的旧友，还是素未谋面的新朋，我们都期待与您在场相会，共听一段风云激荡的故事。”

记者 顾嘉懿 通讯员 毕晓杰



《四张机》剧照。

## 省青少年围棋锦标赛 宁波队获2金2银2铜

7月2日，“全民健身迎亚运 信心满怀奔共富”2023年浙江省青少年围棋锦标赛在湖州长兴收官。本次比赛中，宁波围棋小将表现不俗，获得2枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌。

浙江省青少年围棋锦标赛由省体育局主办，省智力运动管理中心、省围棋协会等单位承办，是省内最高水平的青少年围棋赛事。该项赛事由全省各地市组队参赛，本届比赛有16支代表队的150余名小棋手上阵对局。

近年来，为了更好地备战省级赛事，宁波市全民健身指导中心和宁波市围棋协会每年通过选拔赛等方式组建宁波市青少年围棋队，并积极组织青少年棋手集训，邀请甬籍职业棋手伊凌涛、汪雨博等指点市队小将。

本次省青少年围棋锦标赛，我市派出两支队伍参加，其中宁波队由15名棋手组成，宁波二队由9名棋手组成。

经过两天七轮激烈角逐，最终宁波队获得总团体第二名、甲组团

体第三名、乙组团体第四名、丙组团体第一名，宁波二队获得乙组团体第七名。

个人方面，蒲玉晟获得男子甲组第七名，童话获得男子乙组第八名，虞宸炫、陆泓铭、黄皓分获男子丙组第四名、第六名、第七名，吴初佑获得女子甲组第七名，胡仕雯、陈愉匀分获女子乙组第三名、第七名，肖丽朵、王珞惜、施雨菡、陈馨桐分获女子丙组第一名、第二名、第七名、第八名。

记者 戴斌 通讯员 许真 曹汝旭